

十九軍東山復起，救國拒倭。全体昆仲，齊成拍電視之。即由翰元君擬稿拍發。電文如左。

●龍岡公所紀念會盛況

本埠龍岡公所。昨二十日下午二時。開一張桓侯誕辰紀念大會。各昆仲參加者。異常踴躍。由主席關崇爵領衆行禮如儀。宣布開會理由。並詳述張桓侯史略。繼有劉孔正、劉煥堯、關耀崇、關若愚、張培遇、趙邦立、趙阜新、劉芸生等演講。雄詞偉論。語極懇摯。殿以茶會而散。又聞該所主席關崇爵、文書主任關若愚二君。因事歸國。告辭厥職。特於月之二拾三日午后八時。開職員會議。舉員補充云。

●華人瓜菜販被犬咬傷

住拾九街東一百九拾六號華人華合（譯音）。投報警局供稱。謂昨星期六日下午四點鐘。彼往五街西三拾八號某屋賣瓜菜。適與一人在該屋之門外講話。突然有一犬躍前。咬傷其面部。後由某人在此經過。帶他入公醫院療治云。

●中華會館飲宴江博士

中華會館執事。以江亢虎博士此次來雲。參加展覽會。勞苦功高。聞江博士擬搭昨星期六開行之日本皇后船回國。特於昨星期五晚十時半。設筵數席於北京酒樓。以餞別之。赴席者數十人。如會館職員梁爾蒼。黃文甫。鄭振秀。林煥廷。黃昭立。葉求銓。等君。僑商廖亦鵬。葉求欽。曹麗培。周新和。朱去非。等君。席間由梁爾蒼主席。宣布宴會旨趣。隨請江先生臨別贈言。末由黃文甫答謝。隨乃如儀散席。

●西女因貧爲盜之可憐

西女市咳氏。年二十二歲。貧窮無告。又無法領賑。無以爲生。於是想出妙計。挺而走險。卒被捉獲。現押留警局。事因昨星期三日有人用電話向某牛奶公司定取牛奶油。令放置布律威街西九百號布駱某兩間住宅門外。至星期四早晨。該公司派奶人果將牛奶油放置兩間住宅之門外。事後發覺兩住宅主人未有定取牛奶油者。惟物則有由該區定取物件者。則將一假包按置定貨門牌。以待其人來取。果也。星期四晚上有人用電話定貨。至星期五朝兩點三十分。將假包送至某門牌。未幾有一女子前來拾起。旋即急走。被警察當場捉獲。始發覺係市咳氏所爲。昨星期五日在小衙提審。女子自認有罪。但據皇家律師調查所得。本出於無奈。自此案在報紙登載後。市民多名向法官要求。倘免其罪則願給與工作云。

●市長夫婦今晚往加東

市長麥慨氏偕其夫人。擬於今晚赴往加東。趕搭九月廿六號開往英國囉坎頓埠之輪船。不列顛皇后號。拾月一號可抵步。聞市長夫婦兩人此行。係應倫敦市長在雲埠時之邀請。但其主要原因。擬於壹九三九年在雲埠開一英帝國展覽會。欲在倫敦方面

求其計劃得相當之援助。其次爲雲埠七千四百萬元債券。擬向英資本家要求減低其利息云。

●昨星期六日本埠大霧。本埠自入秋以來。昨星期六晨平明後。開窗即見霧氣氤氳。此爲首次落霧。但不重。交通未有阻碍。迄上午十時。始逐見消散。及至正午。則已散盡。惟午後五點三十分。霧復重來。至七點餘鐘。埠中有等較低地方。濃霧密佈。迷漫朦朧。咫尺之間。不辨人物。

●前市長決投名爭市長。市選舉期尚遠。但前任市長姊譚氏。昨曾宣布決意投名競選市長職位。是以表同情。於現任市長麥噲氏者。勘麥氏再出來競選。惟麥氏未有若何表示。聞將來競選市長位置者尚有九人。○○黨員威士打氏。市參事美譚氏。士覓氏。麥黨奴氏等。均在其中云。

●市警趕往救人遇險。昨星期六日下午約一點鐘。在詩打街夾拾五街。西人敦摩氏男女兩人。在此駕駛汽車。突然與別一汽車相撞。警局領得消息後。即用播音通知附近肇禍地點之警車趕往施救。市警渴士布碌氏。接到播音消息。遂駕駛腳踏汽車仔飛往。不料駛至布律威街夾詩打街與一電卡相碰。以致肩部撞傷頗重。現留在公醫院調治。其腳踏汽車仔則毀壞不堪。至於汽車肇禍之男女兩人亦留在公醫院。幸傷勢不重云。

●一西人與人打架受傷。昨星期六朝一點二十分。西人菲立氏。頭部受傷。被送往公醫院療治。嗣後令回旅館。據對警察供稱。事前在卡路街夾卡都化街與兩人齟齬。繼則用武。被一人打倒。因此受傷云。

●倭人涼水店被匪搶銀。據在鉄利街壹百一十壹號某日人涼水店主投報。警局稱。昨星期五晚拾點三拾分。突有壹人闖入店內。手持短槍向之恐嚇。旋即走近銀櫃奪去八元。而逃逸。該賊未有用物遮面云。

●輸音。詩丕亞輪船亞洲皇后號。由遠東開來此間。各昆仲魚貫而至。濟濟一堂。甚形熱烈。酒數巡。會長梅友啟起立宣布宴會旨趣。旋請紐約公報編輯呂超然。盟長伍銳勳。費城致公堂總理梁權。暨翁芳怡。楊超平。董茂光。劉恩初。楊天爭夫人。梁麗人等。君。次第演講。咸將是日舉行盛典之意義。致公堂過去光榮之歷史。國家目前危急之情形。一一詳述。並鼓勵各人勉力負起責任。重振致公堂之威聲。推翻一黨專政。宣致努力殺賊除奸。拯國救民等語。聽者動容。滿堂空氣全爲緊張。直至九時始散會云。

◎都城紀念 五祖盛況

都城函。本埠致公堂。昨十號（即夏歷七月廿五日）爲洪門先烈五祖誕辰。舉行恭祝典禮。午後二時開會。各昆仲魚貫而至。濟盈堂。首由洪門體育會瑞獅慶賀。隨由會長司徒俊椿君領衆起立向五祖像前行三鞠躬禮。宣佈開會旨趣。繼由達權社社長黃鏡鳳君闡述五祖當年功績。并勗各會員一致團結。爲國奮鬥。以竟先烈未竟之志。洋洋洒洒。語皆中肯。至四時茶會而散。七時振洪聲社演戲慶賀。歡迎各界儒胞參觀。未屆七時。座位已滿。后全者鵠立兩傍。至十二時完場。即開歡宴會。筵開數席于堂所。觥籌交錯。飲至夜深酩酊而散。洵盛況也。

●火車出軌傷搭客八人

呢路慎埠二拾日電。今日上午十點二拾分。離此西約九里許。吉都譁利火車公司之火車頭與一輛客車忽然脫軌。傷八人。有

壹人傷勢頗重云。

●罐頭食物製造廠失火

企望拿埠拾七日電。此間夥企了夫罐頭食物製造公司。今夜半。忽報火警。一時火勢蔓延極速。極爲猛烈。至上午五點。始將火撲滅。查損失約七萬五千元。使百五十人失業。蓋蕃茄入罐工作正在此時也。

●請禁德日投機之貨物

滿地可埠電。回國兵士柏架氏。在回兵援助委員會發言稱。英皇愛德華八世。於明

年五月間加冕。德日兩國。準備在此傾銷人帮加冕紀念物品。是以要求委員會。設

法禁止此等物品入口云。

●点城戶口近年大增加

都朗都拾九日電。世界著名地安力女之醫碑打保氏。昨日宣稱。計今年遊客到來參觀者達五十萬人云。

柯京電。據歲入部報告。八月份收入之關稅及國產稅。共貳千三百六十九萬一千貳百零六元。今年首五個月之收入則共一萬零五百二十八萬三千八百四拾一元。八月份之所得稅共四百零七萬六千零八拾九元。今年首五個月則達七千六百五十五萬四百七十九人。卡城則減少四百五拾七人九千二百五十八元。

▲承受菜園廣告

敗者上名沙列治區菜園原日係劉章未兄所創。今他志圖別業。願將該園電車傢私用具等項全盤一概頂與。曹社鑑承受。準於本月卅號。貳点鐘在城埠皇家街杏芳號交易。清楚箇。劉章未前日有欠到中西賬項。繩轎木清與該園有關者。請依時到來理妥。以清手續。如逾期不到至交易後與該園無涉。特此佈告。

壹九三六年九月十八號

曹社鑑披露